

### 粵港澳生活匯

暑期將盡，長途自駕歸來疲憊不堪的你是不是想好好放鬆一次，不用再面對堵車的煩惱，也不用再糾結走哪條高速能更快到達目的地，更重要的是不用再長時間握着方向盤，百無聊賴地盯着前方……乘上高鐵來一次短途旅行，放空思緒，一路欣賞自駕時無暇顧及的美好景致，約上親朋好友或帶上一家老小，小憩一個鐘頭就能到達嶺南大地的中心——廣州，在那裡你將體驗到從山水人文到都市娛樂的「全景式」旅遊。

■文：香港文匯報記者 帥誠 廣東報道 ■圖：資料圖片

便利的公交系統為該次的短途旅行增色不少，除了眾所周知的廣九直通車，從香港到廣州還有一條更加快捷的途徑。從深圳福田口岸過關後，在福田火車站乘坐高鐵便能直達廣州南站，全程才不到一個小時。說到廣州南站，它所在的番禺區享譽「美食之都」的稱號，在這裡你能吃到最新鮮的海產、讓人眼花繚亂的自助大餐、或是千奇百怪的東南亞美食。除此之外，南站周邊還有不少自然人文美景等着你來發掘。

■大夫山森林公園距廣州南站不過5公里，其環山綠蔭跑道特別適合一家人騎行。



■長隆水上世界是廣州南站的地標性景點之一，是夏季旅遊的消暑勝地。

# 廣州處處是風景 高鐵南站攜手遊

人文山水到都市娛樂 短途旅行亦輕鬆多彩



## 行山遊園：從大夫山到百萬葵園

位於番禺區市橋以西的大夫山森林公園，距離廣州南站不過5公里。特別是大夫山的環山綠蔭跑道，可以說是共享單車騎行的天堂。寬闊平坦的雙向單車道，參天古樹形成的拱形綠蔭，特別適合一家人騎上單車，或緩或急、嬉笑玩耍，和着不時吹來的清涼山風，體驗身在都市、心在山林的愜意。

除了綠蔭跑道，大夫山的湖光花木區也美得不可方物，大大小小數個湖泊，在陽光的照射下波光粼粼，從高處俯瞰，平靜的湖面彷彿藍寶石般熠熠生輝，點綴在蒼翠山林間。其中有四個較小的湖泊還被開發成釣魚場，不同湖內分別放養了白鯽魚、非洲鯽魚等多個品種，釣魚場內還免費提供電磁爐和燒烤爐為遊客烹飪魚蝦。此外，大夫山景區內還設有田園生態觀

光區、草坪曠野區。尤其是草坪上專設的風箏場和燒烤場，在你和孩子牽着風箏盡情奔跑嬉笑後，還可以自己動手豐衣足食地飽餐一頓，享受來之不易的親子時光。

### 浪漫花海 看英倫時尚

百萬葵園則在緊鄰番禺區的南沙區海邊，以百萬原產日本北海道、共73種顏色的向日葵為主題的花海。除了名副其實的一百萬

株向日葵，這裡還是情侶遊玩的好去處。2015年，百萬葵園內建成了一座星級環球鮮花主題城堡酒店——花之戀城堡酒店，以浪漫別致著稱，由11座風格迥異、薈萃東西方元素的時尚建築群構成。在英倫玫瑰苑，遍佈二、三米高的進口玫瑰樹，一棵樹冠可綻放數十朵顏色各異的玫瑰，整個園內洋溢着英國皇室花園的時尚感。



■百萬葵園盛開的向日葵。

## 訪古尋幽：從寶墨園到餘蔭山房

如果你看厭了大自然的山水水，那不如到廣州保存完好的名勝古蹟一遊。距離廣州南站僅20分鐘車程的寶墨園，始建於清朝末年，整個園區佔地168畝，集清官文化、嶺南古建築、嶺南園林藝術、珠三角水鄉特色於一體。

寶墨園的荔島中有個聚賢閣，閣內供奉萬世師表孔子銅像，供遊人瞻仰。另外，此園匯聚了寶墨藏珍、龍圖閣、趙泰來藏書館等珍藏的古今名畫、書法、陶瓷、銅器、玉器等，形成了一座獨特的園林藝術館。園內遍植有千年羅漢老松、九里香、兩面針樹、銀杏樹、玉堂春、大葉榕樹、紫薇樹等，形態各異的嶺南盆景則精心點綴在各個角落。

### 佈局靈巧 幽深而廣闊

同在番禺區內的餘蔭山房，則是清代舉

人鄒彬的私家花園，始建於清代同治三年（公元1864年），距今已有150多年的歷史。園區佔地總面積約1,598平方米，以小巧玲瓏、佈局精細的藝術特色著稱。

整座園林佈局靈巧精緻，用「藏而不露」和「縮龍成寸」的建築風格，在面積不大的山林裡囊括了深柳堂、櫻核廳、臨池別館、玲瓏水榭、來薰亭、孔雀亭和廊橋等建築設施和景觀，使整個空間幽深廣闊。

園中主建築深柳堂是裝飾藝術與文物精華所在，堂前兩壁滿洲窗古色古香，廳上兩幅花鳥通花罩棚栩栩如生，側廂三十二幅桃木扇格畫，碧紗櫺的幾扇紫檀屏



■寶墨園匯聚各色奇珍異寶，是一座園林藝術館。

風，皆為著名的木雕珍品，珍藏着當時名人詩畫書法。隔着蓮池眺望，有臨池別館呼應；夏日憑欄聞荷香，如入仙境。

## 親子玩樂：從長隆動物園到水上樂園

如果您是帶着孩子一起遊玩，那廣州長隆集團的三大主題公園一定是最佳去處。長隆野生動物世界是距離廣州南站最近的地標性景點。園區分為自駕遊覽區和步行觀賞區。自駕遊覽區設有一條多個彎道的行車路線，區域內放養了鸚鵡、駱駝、馬來鹿、白唇鹿等多種來自世界各大洲的野生動物，你可以停車與牠們交流，也可以沿路體驗五大洲的自然生態風貌。

設有外形復古的遊覽小火車供遊客免費乘坐，並伴有詳細的動物習性講解。相比自駕區，步行觀賞區則顯得更加豐富。園內數百種來自世界各地的珍奇異獸按照習性和來源地分佈在不同板塊。在毒蛇秘境，你可以與蟒蛇親密接觸；在大熊貓中心，你可以全程觀賞大熊貓平時的生活狀態；而在白虎山，還能夠看到白虎表演高空跳水撲食。

### 戲水消暑 夏日好去處

與長隆動物世界一牆之隔的長隆水上樂

園更是夏季清涼消暑的好場所。名為「超級大喇叭」的水上滑道，即四人同坐一個四葉草狀的浮圈裡，從六層多樓高的平台出發，像被龍捲風滑倒一摔吸進去一個巨大的喇叭當中，在快速滑行之中大家傾情歡叫，「大喇叭」會讓你的聲音傳向整個園區，同時工作人員會為你拍下「最傾情一刻」作為遊玩紀念。

離心滑道則是沿着高高的山坡，蜿蜒而立，遊客乘坐特別設計的雙人浮圈，通過110米管道，一路上旋轉加速，充分感受離心力後，再經過曲形管道，衝入下面的水池。



■長隆野生動物世界是親子玩樂的絕佳場所。

水上樂園旁邊還有一座完全不亞於深圳歡樂谷的長隆歡樂世界。那裡有着被譽為「全球最頂尖過山車之王」的垂直過山車，以及榮獲健力士世界紀錄的十環過山車。

## 饕餮盛宴：從番禺美食街到「祈福繽紛匯」

玩得盡興，吃得也要盡興。在番禺區迎賓路兩旁，有數十家味道各有特色的餐廳。其中首推「四海一家」自助餐廳，這家餐廳以「集四海美食於一家」的飲食理念，雲集星級中西廚師，接軌世界食尚風潮，製作超過20個系列數百款國際美食。餐廳設計崇尚低調奢華風格，船木裝置藝術和視覺識別體系一定會讓你大開眼界。裡面有上千種美食任你吃，從日式刺身到西餐牛

扒，從廣式茶點到東南亞美食應有盡有。另一家主打海鮮美食的「漁民新村」總店同樣位於迎賓路旁。走進一樓大廳，你會彷彿進入了一個一望不到盡頭的海產市場，海產種類繁多，讓人眼花繚亂。在細細挑選各色海鮮食材、坐等廚師烹製成各種或鮮美或焦香的大餐的過程中，可謂人生一大快事。

### 不出國門 嚐全球美食

而剛剛在今年8月全新開業的「祈福繽紛

匯」，則匯聚了全球100多家餐飲品牌，MEZOMD曼索蒂西班牙餐廳、皮爾先生法國餐廳、塔可墨西哥餐廳、山吹日本料理等國際餐飲；麥當勞、肯德基、星巴克、喜茶等網紅餐飲，首次進駐廣州的蛙小俠、赫家火燒、奔一番，還有國際酒吧街等等，都匯集在這裡，足以讓舌尖環遊世界。

吃飽喝足，不妨再逛一逛繽紛匯的國際風情街，這裡你能夠買到各種國際大牌和創意手工作品。坐落在購物中心旁邊的祈福國際公寓和祈福酒店，也一定會讓你舒



■「祈福繽紛匯」的美食足以讓舌尖環遊世界。

適地安眠，為第二天的遊玩養足精神。如果你能抽出足夠的時間在廣州南站周邊慢慢遊歷，一定會發現更多的精彩瞬間。

### 跟我走着數

**大夫山森林公園**：從深圳福田口岸過關乘坐高鐵到廣州南站（約50分鐘），然後乘坐312號巴士到達大夫山森林公園北門。

**餘蔭山房**：從深圳福田口岸過關乘坐高鐵到廣州南站（約50分鐘），然後從廣州南站地鐵站上車，在板橋站下車可至。

**長隆旅遊度假區**：從深圳福田口岸過關乘坐高鐵到廣州南站（約50分鐘），然後從廣州南站地鐵站上車，乘坐廣州地鐵7號線在南村萬博站下車可至。

**祈福繽紛匯**：從深圳福田口岸過關乘坐高鐵到廣州南站（約50分鐘），然後從廣州南站地鐵站上車，在鍾村站下車換乘301號巴士至祈福美食街下車。

### 城事特搜

**1. 2017南沙首屆自行車水上嘉年華**  
時間：7月28日-10月8日  
地點：南沙大酒店

**2. 2017中國·廣東滑稽交流大會暨正佳國際小丑節**  
時間：2017年7月12日-8月28日  
地點：天河路商園

**3. 廣州有軌電車「長征號」紅色主題專列**  
時間：2017年6月29日-9月  
地點：萬勝圍-廣州塔

**印花**  
廣州番禺區「四海一家」自助餐廳  
優惠：憑印花當天生日的顧客可享受三人同行一人免單、兩人同行一人半價優惠